
POKYNY K PRAXÍM PRO STUDUJÍCÍ 

V průběhu Bc. i NMgr. studia se setkáte postupně s 3 druhy praxí: 

1. Asistentská praxe – spočívá v tom, že po skupinách chodíte po dobu 1 semestru do školy sledovat 

výuku Výchovy k občanství (VkO)/Občanského a společenskovědního základu (OSZ), vždy 1 

vyučovací hodinu týdně. V průběhu hodiny si poznamenáváte nejdůležitější postřehy do 

záznamového archu, který pak tvoří součást Deníku z praxí. Po hodině ve škole následuje ještě 

reflektivní seminář s didaktiky na fakultě (většinou 1x za 2 týdny). Podmínkou zápočtu je účast na 

praxích i seminářích a odevzdaný Deník. 

2. Průběžná praxe – spočívá v tom, že po skupinách chodíte po dobu 1 semestru do školy, kde 

v tandemu či jednotlivě sami připravujete a vedete výuku Výchovy k občanství 

(VkO)/Občanského a společenskovědního základu (OSZ), vždy 1 vyučovací hodinu týdně, pod 

vedením provázející učitelky. Přípravy hodin včetně reflexe a všech materiálů si zakládáte do 

deníku praxí. Pokud hodinu učí vaši kolegové, jste v roli pozorovatele a zaznamenáváte si 

postřehy k hodině do záznamového archu stejně jako u asistentské praxe. I tyto záznamy tvoří 

součást deníku. Po skončení výuky ve škole následuje ještě reflektivní seminář s didaktiky na 

fakultě (většinou 1x za 2 týdny). Součástí deníku z průběžné praxe je i celková reflexe praxe podle 

Kompetenčního rámce. Podmínkou zápočtu je účast na praxích i seminářích a odevzdaný Deník. 

3. Souvislá praxe – jde o samostatnou dlouhodobější praxi, kdy si pod vedení provázející učitelky 

připravujete a realizujete výuku v různých ročnících na jedné škole dle vlastního výběru. Souvislá 

pedagogická praxe trvá 4 týdny, vyučujete týdně 6 hodin VkO/OSZ, 3 hodiny týdně provádíte 

náslechy ve výukových hodinách svého uvádějícího učitele. Po každé hodině následuje rozbor 

výuky a její reflexe s provázející učitelkou. Přípravy na hodiny i záznamy z náslechů tvoří součást 

Deníku z praxe, jsou opět doplněny celkovou reflexí praxe podle Kompetenčního rámce. 

Reflektivní seminář u této praxe neprobíhá. Zápočet je udělen na základě diskuse s oborovým 

didaktikem nad Deníkem z praxe a na základě hodnocení provázejícího učitele vloženého do 

Stagu.  

Organizační pokyny k souvislé praxi najdete zde: 

https://www.pf.jcu.cz/cz/studium/pedagogicka-praxe/informace-k-odborne-praxi 

Na všechny typy praxí je třeba mít sjednané pojištění, je možné ho sjednat přes fakultu. Podrobnosti 

zde: https://intranet.pf.jcu.cz/praxe/pojisteni/. 

 

Kompetenční rámec a soubor s podklady k Deníku z praxí najdete zde: 

https://moodle.pf.jcu.cz/course/view.php?id=1205.  

Deníky z průběžné a souvislé praxe tvoří součást portfolia ke státní závěrečné zkoušce. 

 

Organizační postup pro praxe: 

V semestru, kdy chcete/máte konat praxi, si předmět zapíšete ve Stagu (nezapomeňte, že součástí praxe 

je i reflektivní seminář, u některých praxí vedený jako samostatný předmět). V prvním týdnu semestru 

proběhne v čase semináře společné setkání, kde se rozdělíte do skupin na jednotlivé školy. V dalších 

týdnech už samostatně docházíte do škol a na reflektivní seminář. U asistentské a průběžné praxe 

https://www.pf.jcu.cz/cz/studium/pedagogicka-praxe/informace-k-odborne-praxi
https://intranet.pf.jcu.cz/praxe/pojisteni/
https://moodle.pf.jcu.cz/course/view.php?id=1205


tolerujeme 2 (předem omluvené) absence, vynechání reflektivního semináře je možné jen z vážných 

důvodů. 

Pozor, některé praxe se ve Stagu neobjevují přiřazené ke konkrétnímu ročníku a semestru. Zapisujte 

si je podle následujícího přehledu:  

Přehled typů praxí a jejich zařazení ve studijních plánech jednotlivých studijních programů: 

BC Společenské vědy se zaměřením na vzdělávání na 2. stupni ZŠ 

 7OAPZ (13 h praxe) Oborová asistentská praxe – 3. ročník ZS  

 7RAPZ (0+1) Reflexe oborové asistentské praxe – 3. ročník ZS  

BC Základy společenských věd se zaměřením na vzdělávání pro střední školy 

 7AP (20 h praxe + 1s) Asistentská praxe – 3. ročník ZS 

Mgr. Učitelství pro 2. stupeň základních škol se specializací výchova k občanství 

 0POPZ (1h praxe týdně + 1s) Průběžná oborová praxe a její reflexe – 1. ročník LS 

 0SOPZ (4 týdny praxe + 1s) Souvislá oborová praxe a její reflexe – 2. ročník ZS nebo LS 

Mgr. Učitelství pro střední školy se specializací základy společenských věd 

 0PP (2 h týdně) Praxe ZSV (průběžná) – 1. ročník LS 

 0SP (4 týdny) Praxe ZSV souvislá – 2. ročník ZS nebo LS 


